

NÉPLAP

Szabó István megyei titkár nyilatkozik a párttagkönyv cseréről

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 11. SZÁM. VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKEI 1948 JANUÁR 15. CSÜTÖRTÖK

Évtizedek óta először deficitmentes a magyar állam költségvetése

Világviszonylatban is ritka a magyar gazdasági élet szilárdsága

Nem lesz többé infláció — mondotta a pénzügyminiszter kétórás beszédében

Az országgyűlés szerdai ülésén Szukits Árpád h. miniszterelnök a távollévő Riesz István igazságügyminiszter képviselőtől megkérdezte a közkegyelemről szóló törvényjavaslatot és a javaslat tárgyalására a sürgősség kimondását kérte. A ház a közkegyelemről szóló törvényjavaslatra vonatkozó tárgysorozatot egyhangúan elfogadta.

Ezután Nyárádi Miklós pénzügyminiszter bejelentette a költségvetési és elmondta az elkövetkező évi költségvetésről.

Az 1946/47. évi állami költségvetés, amelynek első napja egybeesett a stabilizáció megkezdésének időpontjával, voltaképpen egyik legfontosabb alappillére volt a stabilizáció rendkívül nagy munkájának. Az államháztartás kiadásait az elmúlt évi költségvetés 1.420,7 millió forintban, bevételt pedig 1.015,9 millió forintban, tehát a költségvetési hiányt 374,8 millió forintban irányozta elő. A tényleges kiadások 23,8 százalékkal, a bevételek 23,1 százalékkal haladtak meg az előirányzatot, ennek következtében a hiálműveletekkel fedezett tényleges hiány az előirányzott 8,5 százalékról, 8,2 százalékra csökkent. Tekintettel arra, hogy az államháztartás az elmúlt évszázadban mutatkozó hiányok fedezése az előirányzottnál is csak kisebb összegű hiálműveletet tett szükségessé, így az a kiesés nem vonta maga után az inflációra jellemző bankjegykibocsátást. Ezzel sikerült a stabilizációt fenntartani.

A miniszter ezután megemlítette, hogy a külföldi államok legtöbbjének deficitos a költségvetése és erre több példát sorolt fel. Ugyanakkor ki kell hangsúlyozni, hogy hosszú idő óta először került deficitmentes költségvetés országgyűlésünk plenáris ülésére. A deficitmentes költségvetés önmagában is egyik, ha nem is kizárólagos, de mindenesetre legjellemzőbb garanciája annak, hogy az inflációt a jövőben is sikerül elkerülnünk.

A deficitmentes költségvetésre vonatkozó nagyjelentőségű előterjesztések után a miniszter általános gazdasági helyzetképet adott.

A most benyújtott és bevételi felesleggel zárult költségvetés — mondotta — alapot nyújt arra, hogy hitelpolitikánk jövőbeni alakulása elé is jogos derűvel nézzünk. Az állami kiadásoknak csupán bevételből való fedezése következtében már eljutottunk odáig, hogy az esetleges újabb bankjegykibocsátás már nem az állami kiadások fedezésére szolgál, hanem mint termelési tényező megfelelő hitelek formájában illeszkedik bele a gazdasági életbe. Lehetségessé vált, hogy a jelentkező betétállapot, a Nemzeti Bankhoz a régi hitelek visszafizetése folyton befolyó összegeket teljes egészében a hitelgazdálkodás céljára használjuk fel.

Az évi hónapok gazdasági életében a termésváltozásokkal a kiadásokat jelentik. Hitelpolitikánk pedig egyik legfontosabb feladata a termésváltozások lehetővé tétele, közellátásunk zavartalan működésének biztosítása. Az egybegyűlt közletkező piacra kerülő következtében az azokban fekvő tőkék a tavaszi hónapokban önmaguktól felszabadulnak, mégpedig olyan célokra, amelyek termelésünk fokozására és az export lehetőségeinek kedvezőbb kihasználására teszik lehetővé.

A miniszter ezután részletesen foglalkozott a betétállomány kérdéseivel. Itt bizonyos javulást számolt be. Ezek után áttér a bankállamosítás fontos kérdésére. A ország gazdasági életének egyre nagyobb területen jelentkező államosítás a pénz és hitelpolitika megteremtését is szükségessé tesz.

A hitelpolitika helyes irányítását és nemzetgazdasági érdekeink védelmét szolgálja a bankállamosítási törvény, amely lehetővé teszi az egységes irányítást. Meg kell említenem, hogy a bankállamosítás híre az első időben határozott visszacsúszást idézett elő a betétképződésben. A szeptember végén tapasztalható eredmények azonban azt igazolják, hogy felülkerekedett a józanabb belátás. Az egykori betétállomány már elérte az 515 millió forintot, október 31-én már 567 millió forint volt, november végén pedig közel 650 millió forint volt a fővárosi bankok betétállománya. Ez a néhány számadat jellemzi azt a bizalmat, amellyel gazdasági életünk a stabilizáció után az államosított hitelszervezetek során viselkedett.

22,4 millió forintos bevételi felesleg

A most benyújtott költségvetésnek a múlt éviével szemben egyik legfontosabb eltérése az, hogy most először foglalja magában a hároméves tervnek az első évre eső előirányzatát.

Az állami közigazgatás összes előirányzott kiadására 4.483,2 millió forint, valamennyi bevétel pedig 5.265 millió forintot tesz ki. Így a bevételek 781,8 millió forinttal haladják meg az állami közigazgatásnak ugyanerre az időre előirányzott kiadásait. Az állami üzemek kiadásai erre a költségvetési évre 2.270 millió forintban, bevételeit pedig 2.311 millió forintban irányozták elő. Ennek következtében az állami üzemek előirányzott bevételé 40,6 millió forinttal haladják meg a kiadásokat. Az idei költségvetési előirányzatban az egyes tárcáknál beruházások nem szerepelnek. Ezeket egységesen a hároméves terv beruházási programjának keretében irányozták elő. Az 1947/48. költségvetési évben, amely egybeesik a terv első esztendőjével, a beruházásokra 800 millió forintot vettünk számításba.

A közigazgatás, állami üzemek és a hároméves terv beruházásai címén együttesen 7.553,7 millió forintos kiadás, és 7.576,1 millió forint bevételt irányoz elő, így ez év

tében az állami üzemek előirányzott bevételé 40,6 millió forinttal haladják meg a kiadásokat. Az idei költségvetési előirányzatban az egyes tárcáknál beruházások nem szerepelnek. Ezeket egységesen a hároméves terv beruházási programjának keretében irányozták elő. Az 1947/48. költségvetési évben, amely egybeesik a terv első esztendőjével, a beruházásokra 800 millió forintot vettünk számításba.

A közigazgatás, állami üzemek és a hároméves terv beruházásai címén együttesen 7.553,7 millió forintos kiadás, és 7.576,1 millió forint bevételt irányoz elő, így ez év

A ház ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerinti legközelebbi ülését csütörtökön tíz órakor tartja.

Az adóterhek a gazdagokra nehezednek

Hárommilliárdnyi érték került vissza nyugatról

Nyárádi pénzügyminiszter költségvetési expozéja során foglalkozott a külföldre buroított magyar vagyontárgyak kérdésével és ki jelentette, hogy 1946 március óta mintegy 3 milliárd forint értékű elhurcolt vagyontárgyat sikerült hazaszállítani és az ország gazdasági életébe beállítani. Nemzetközi kötelezettségeinkről szólva kifejtette, hogy a nemzetközi kötelezettségek a tavalyi előirányzat 967 millió forintjával szemben az évben 1341 millió forintot tesznek ki. Nemzetközi kötelezettségeink a tavalyi költségvetésnek 31,5 százalékát tették ki, az idei költségvetésben viszont 29,9 százalékra csökkent.

A pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy a bevételek emelkedése folytán lehetővé vált az együttes kereseti adó kulcsának mérséklése. Tisztaban kell lenni azzal, hogy az egyes adók általában nem

csökkenthetők, ezeket az összegeket azonban a tehetősebbek vállalására kívánjuk hárítani. Az adóközfizetés kizárólag csak a nagyobb létszámú, de kisebb jelentőségű szakmabeli közösségek számára lehet biztosítani. Nem lehet a jövőben tagja adóközösségnek részvénytársaság, vagy korlátlan felelősségű társaság. Az elemi hárok által sújtott mezőgazdasági lakosok számára könnyítést kívánunk biztosítani az adózás terén. Az új termésig halasztásban részesülnek az elemi kárt szenvedett gazdák, s az államadóssági búzakötvényeket a földadózók fizetésére fel lehet használni.

Felemelik a cukorfejadagot

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén a közérdekű vizsgálatok és ellenőrzések végző szervezete Közérdekű Vizsgálatok Központja elnevezésű hivatallagné egyesült. Január 1-ig visszamenőleg Nagy-Budapestben a havi cukorfejadagot 40 dekáról 80 dekára emelik fel, a megyei városokban és községekben pedig 30 dekáról 60 dekára

felemelik. A miniszter ezután részletesen ismertette a költségvetést. Hangsúlyozta, hogy beszédében az összbonyomásra és a költségvetés alapjául szolgáló legfontosabb irányelvek vázolására helyezte a főt, mert az egyes tárcák költségvetésének részletes ismerettségére a további tárgyalások során amúgy is nyílik megfelelő alkalom. A pénzügyi kormányzat ma abban a kivételes helyzetben van, hogy évtizedek óta először terjeszt deficitmentes költségvetést az országgyűlés elé. Erre nemcsak saját történelmünkben adódik kevés példa, de világviszonylatban is igen ritka jelenség. Maga az a tény, hogy az állami apparátus szükségletének fedezésére nem kell bankkölcsönt fordítunk, rendkívül magas biztonságot nyújt az inflációval szemben.

A miniszter kétórás beszéde végén kérte az országgyűlést, hogy a most benyújtásra kerülő költségvetést tekintse mindnyájan a munkával ujjáépülő hazánk egyik jelentős alappilléreinek.

A pénzügyminiszter közel kétórás expozát minden oldalon lelkes tapsal és helyesléssel fogadták. A ház ezután elfogadta az elnök napirendi javaslatát, amely szerinti legközelebbi ülését csütörtökön tíz órakor tartja.

Dimitrov miniszterelnök a magyar-bolgár szerződésről

Dimitrov a bolgár népköztársaság elnöke fogadta a Magyar-Bolgár Társaság főtákarát és a következő nyilatkozatot tette:

— Kívánjuk, hogy menő gyorsabban kössünk barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményeket a baráti demokratikus országokkal. Januárban ilyen szerződést kötünk Romániával, s azután februárban, márciusban és áprilisban hasonló szerződéseket fogunk kötni Magyarországgal, Csehszlovákiával, Lengyelországgal és a Szovjetunióval. Az előző 3-4 hónapban megvalósítottuk a baráti szerződések egységes rendszerét és így meglesz a módja dolgozó népeink még nagyobb barátságának készítésére. A magyar és bolgár nép közötti kapcsolatok a múltban is igen szorosak voltak és ezeket a kapcsolatokat most még jobban el fogjuk mélyíteni új demokratikus alapokon. Népeink között fontos szerepet fog játszani a barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény, valamint a kulturális és gazdasági szerződés.

Általános sztrájk készül Nyugat-Németországban

Az élelmiszeri válság miatt a lölyzet még mindig feszült a Ruhr és Rajna vidéken, bár újabb nagyobb sztrájkok nem voltak. A düsseldorfi kerület szakszervezetei most határozatot fogadtak el, amelyben a felelős hatóságokat február 2-án lejárató ultimátum elé állítják. Ha addig nem javul az élelmiszeri helyzet, a szakszervezeti szövetség felhívja a terület szakszervezeti tanácsát, hogy hívdesse meg az általános sztrájkot. Jólteremtült körök várakozása szerint a sztrájkmegmozdulás különösen a fémipart és a közműveket érinti erősebben.



Egy külügyminisztériumi szóvivő kedden kijelentette, hogy Anglia fontolgatja ezt a kérdést, elismerje a nemrég kikötött román népköztársaságot.

Román- és lengyel kormányküldöttség érkezik januárban Budapestre.

Az Egyesült Államok katonai cenzurahivatata megígérte, hogy a külföldön állomásozó amerikai csapatok lapjában megemléskés Wallace ténylegesét, vagy akár a nevet is.

A Nemzetközi Diákszövetség Prágában szülőg elnöksége közölte, hogy január 25-én Budapesten 25 ország főiskolai szervezeteinek képviselői értekezletet tartanak, hogy előkészítsék a jövő évi diákcseréit.

A bukaresti rádió közölte, hogy ma bolgár küldöttség érkezik Bukarestbe a román-bolgár barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírására.

A tagkönyvcseré minőségileg és számbelileg is megerősíti a Kommunista Pártot

Szabó István megyei titkár válaszol a reakció híreszteléseire

A Magyar Kommunista Párt két napos országos értekezlete a dolgozók széles tömegeiben igen nagy visszhangot váltott ki. Különösen nagy érdeklődéssel fordultak a tagkönyvcseré felé. Több vélemény, tapasztalat azt mutatja, hogy sokan nem látják tisztán ennek az eseménynek a jelentőségét. Ezen ezért néhány kérdést intéztünk Szabó István hajdúmezei párttitkár elvtársunkhoz, annál is inkább, mivel ez a probléma központi részét képezi a szombatvasárnapi hajdúmezei pártkonferenciának.

— Mi a célja a párttagkönyvcserének?

— Párttagkönyvünk január 1-én járhat le. Ezen egyszerű oknál fogva újakkal kell azokat kicserélnünk. Időig a helyettesítők állították ki a tagkönyveket, ami természetesen lehetőséget nyújtott visszélésekre. Az új könyveket központilag adják ki és valamennyi pártunk főtitkára rákösi elvára írja alá.

— Minden egyes párttagunkat fel fogják keréni a pártbizalmiak, de nemcsak azért, hogy a jelentős technikai munkát elvégezzék. Személyesen meg akarunk ismerkedni minden elvtársunkkal, ábeszéljük velük a gazdasági és politikai kérdéseket. Ezzel sok, külön munkát végző elvtársunkat hozzuk közelebb a vezetéshez, azokat pedig, akik még nem dolgoznak aktívan, meggyőzzük a pártmunka szűkegességéről. Megnézzük elvtársainkat egyenként: hogy fejlődnek, milyen újságokat és könyveket olvasnak, mert az a véleményünk, hogy a kommunistaának a tudás területe is elő kell járniok. Ez azt jelenti, hogy a tagkönyvcseré szorosabbra zárja sorainkat elméletileg és szervezőleg.

— Mi igaz abból, amit több polgári lap ír, hogy „magyarányú párttagkönyv” lesz?

— Hozzászólunk már ahhoz, hogy a magyar demokrácia érdekében végzett cselekedeteinket rosszhívnak felreaggyarazzák. Ahogy következtetek vagyunk a demokráciához, ugyanígy következtetek vagyunk saját magunkhoz is. Nem lesz semmilyen nagytagkönyvcseré! Eddig is, ha tudomásunkra jutott, hogy sorainkba bekerültek a demokrácia ellenségei vagy korruptok vált valaki, vagy a pártunkban bomlasztó munkát végzett, azokat kiméltellettől eltávolítottuk. Most ezt következésemben lesz módunk végrehajtani, mert minden egyes tagunkkal külön foglalkozunk. Végül, hogy az új tagkönyvet meg fogja kapni mindenki, kivéve a fent jelölt eseteket. Arról is meg vagyunk győződve, hogy a tagkönyvcserével kapcsolatos kampanyunk alatt pártunkba nagyon sok hűségese dolgozó fog belépni. Ha egyes nem hűségese való elemek bekerülnek sorainkba, akkor számuk csökken és minőségileg is megerősödünk.

— Miért számítják be a kommunista párttagokba a régi szocialista tagokat?

— Pártunk megbecsüli és értékeli azokat az elvtársakat, akik a Horthy rendszer ellen vállalták a harcot. Ebben az időben nem volt törvényes a Kommunista Párt és az üldözés elől sok elvtársunk ment be a Szocialista Demokratikus Pártba. Mi azt a harcot, amit testvérpártunk kapott, közt a becsületet, harcos szocializmusunkat tekintjük együtt vívóknak, a magunkénak valljuk. Természetesen, hogy azoknak a kommunistaoknak, akik a múltban a munkásosztály szabadságáért harcoltak és azt kellően igazságtudják, ugyanúgy beszámítjuk mozgalmi idejüket.

— Milyen jelentősége van a tagkönyvcserének a népi demokrácia szempontjából?

— Kommunista Párt nélkül nem lehet volna Magyarországon népi demokrácia, hanem ismét valamilyen Horthy-féle rendszer. A tagkönyvcserével pártunkat szervezzük és elméletileg megerősítjük a megnövekedett átvételű dolgozók érdekeinek megfelelően fogjuk felhasználni. Az egységessé, szilárd és erős Kommunista Párttal győre ütemben fogjuk kiképezni a népi demokráciánkat, hogy minél előbb eljussunk az emberi közelmúlt felépítéséhez, a szocializmus felépítéséhez.

— Pártunk megbecsüli és értékeli azokat az elvtársakat, akik a Horthy rendszer ellen vállalták a harcot. Ebben az időben nem volt törvényes a Kommunista Párt és az üldözés elől sok elvtársunk ment be a Szocialista Demokratikus Pártba. Mi azt a harcot, amit testvérpártunk kapott, közt a becsületet, harcos szocializmusunkat tekintjük együtt vívóknak, a magunkénak valljuk. Természetesen, hogy azoknak a kommunistaoknak, akik a múltban a munkásosztály szabadságáért harcoltak és azt kellően igazságtudják, ugyanúgy beszámítjuk mozgalmi idejüket.

— Milyen jelentősége van a tagkönyvcserének a népi demokrácia szempontjából?

— Kommunista Párt nélkül nem lehet volna Magyarországon népi demokrácia, hanem ismét valamilyen Horthy-féle rendszer. A tagkönyvcserével pártunkat szervezzük és elméletileg megerősítjük a megnövekedett átvételű dolgozók érdekeinek megfelelően fogjuk felhasználni. Az egységessé, szilárd és erős Kommunista Párttal győre ütemben fogjuk kiképezni a népi demokráciánkat, hogy minél előbb eljussunk az emberi közelmúlt felépítéséhez, a szocializmus felépítéséhez.

Felakasztotta magát a két hete eltűnt rendőrtizedes

Tegnap a délelőtti órákban telefonon értesítették a kapitányságot, hogy akasztotta magát a két hete eltűnt rendőrtizedes az egyik lakásáról. A nagycserejében teljesített szolgálatot, s január 5-én kerekpáron Debrecenbe jött azzal, hogy fényképet készítt igazolmányába, de nem tért haza.

A nyomozás megállapítása szerint a két hét alatt a környező falvakban Hajdu János 25 éves rendőrtizedessel azonos, aki két hete eltűnt a Hajap 82/b szám alatti lakásáról. A nagycserejében teljesített szolgálatot, s január 5-én kerekpáron Debrecenbe jött azzal, hogy fényképet készítt igazolmányába, de nem tért haza.

A nyomozás megállapítása szerint a két hét alatt a környező falvakban Hajdu János 25 éves rendőrtizedessel azonos, aki két hete eltűnt a Hajap 82/b szám alatti lakásáról. A nagycserejében teljesített szolgálatot, s január 5-én kerekpáron Debrecenbe jött azzal, hogy fényképet készítt igazolmányába, de nem tért haza.

A nyomozás megállapítása szerint a két hét alatt a környező falvakban Hajdu János 25 éves rendőrtizedessel azonos, aki két hete eltűnt a Hajap 82/b szám alatti lakásáról. A nagycserejében teljesített szolgálatot, s január 5-én kerekpáron Debrecenbe jött azzal, hogy fényképet készítt igazolmányába, de nem tért haza.

Nem tudták venni a munkásoktól a Hortobágy-malmot

Beszámoltunk arról, hogy a nyugatra menekült Kerékgyártóék, a Hortobágy-malom régi tulajdonosai peres úton visszakövetelték annak idején elhagyott malmukat. A munkások, akik mérhetetlen munkát és nem kevés pénzáldozatot is hoztak a felszabadulás után a malom működésbe hozatala érdekében, meglepetve vettek tudomást arról, a merénylőtől. A bíróság elé mos került az ügy, ahová

a munkások érdekében a szakszervezet megfigyelőt küldött ki. Erdemi tárgyalásra azonban nem került sor, miután a bíróság a keresetet elutasította.

és így más formában fogják újra benyújtani igényüket. Mint Kerékgyártóék ügyvédje a bíróságon kijelentette, néhány munkás által aláírt nyilatkozata van, melyben minden jót mondanak a volt tulajdonosról. Nem is

akarják elvenni a Munkaszövetkezetől a malmot, csupán a tulajdonba való visszahelyezést kérik.

Világos azonban, hogy éppen ez biztosítaná leginkább érdekeiket, mivel ma az elhagyott javak tulajdonát képezi a malom.

Az ügynek még lesz folytatása, azonban a malom alkalmazottai sem lesznek tértelenek s benyújtják a terhelő bizonyítékokat. Kerékgyártóék ellen a bírósághoz.

Szoboszlótól Nádudvarhoz csatolják Angyalfűzést pusztát

Hajdúvármegye kéri Kőselyszeg átcsatolását a megyéhez. A hajdúvármegyei lakosság részéről a pusztát és a két helység közé. Debrecen város tanácsa azonban arra az álláspontra helyezkedett,

hogy csak akkor foglalkozik érdemben a dologgal, ha a Kőselyszegiek maguk is kérik átcsatolásukat.

A megyei kisgyűlés ügy döntött, hogy kéri a helyi gyűlés vezetőit: csatolják Kőselyszeget Debrecen városról a megyéhez s arról majd később döntenek, hogy Nádudvarhoz, vagy Szoboszlóhoz kerüljen.

Egy két alatt kihalt egy család

Január 8-án a Kishegyesi-úton 11-én furcsa fordulat állott be a házhozjárók láncolatában: meghalt a most már ötéves Kovács Károlyné. A házasságuk még az is gyamus volt, hogy Kovácsék pár héttel ezelőtt csinálták végrendeletet, amelyben egyik unokaöccsüket tették meg örökösül.

Dr. Szarukán József vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakkérőkkel kiutazott Püspökföldnyábra. A boncolás és egyéb vizsgálatok megállapították, hogy Kovácsné tüdőgyulladásban halt meg. Egyelőre úgy látszik semmilyen bűntény nem forog fenn.

Kinevezték a közellátási hivatal vezetőjét

A községi elnöke Máléfi Géza által kéri a közellátási hivatal elnökévé, Szabó András államtitkár a közellátási hivatal főtitkárává kinevezte.

Háromezer forintot húzalkodik a város és az állam

a Fazekas általános iskola helyreállításánál

A közigazgatási bizottság még december havi ülésén vizsgálóbizottságot küldött ki a Fazekas Mihály általános iskolába, hogy az ottani viszonyokról jelenést tegyen. A bizottság, melynek tagjai dr. Féléghy Sándor tiszti orvos, Dréllch Miklós műszaki tiszti, dr. Kovács József ügyi titkár, valamint az MKP részéről dr. Pósa Péter, a FKGP részéről Péterffy József, a SzDP részéről pedig Ráthonyi Sándor voltak, megállapította, hogy az iskolaépület dologi kizárását a város az államra, az állam pedig a városra akarja hárítani.

Megállapítást nyert az is, hogy mindössze 3000 forint az az összeg amelyből a legszükségesebb helyreállítási munkálatokat el lehetne végezni, hogy a diákok addig, míg a Nyugati-utcai új iskola el nem készül, törhető egészségügyi körülmények közé kerüljenek.

Sándor László (MKP) követelte, hogy haladéktalanul oldják meg végre ezt a kérdést s a hátrahagyott szűnő néhány napja alatt legálább a tanterem meszelését hajtsák végre. Kalenda Lóránd műszaki tanácsnok javaslatára úgy döntöttek, hogy felraiban kéri a kultuszminisztertől a 3000 forint kiutalását, addig is azonban, amíg a pénz megérkezik, a város előre sejt.

Meg kell állapítanunk, hogy ha a város és a kultuszminiszterium nemcsak bürokratikus szempontból nézte volna a kérdést, ezt a problémát már régen meg lehetett volna oldani.

Meghalt az elgázolt villanygyári munkás

Beszámoltunk arról, hogy Cso. bák János 45 éves Wollfa-utca 25 szám alatti lakos, a villanygyár kapuján, egy teherautó elütőre és súlyos sérüléseket szenvedett. Eszméletlen állapotban szállították a klinikára, ahol egy pillanatra sem tért magához, s tegnap az éjszakai órákban a súlyos belső sérüléseibe belehalt.

Hajdúszoboszló gyógyhely lesz

Hajdúszoboszló város képviselő-testülete gyógyhelyé kívánja nyilvánítani a várost. Ennek már régen meg kellett volna történnie, érhetetlen okokból azonban csak most véődött ez fel. A gyógyhely nyilvánítás különböző jogokat biztosít a városnak, amelyet a gyógyhelyi díjak szedése és a gyógyhelyi bizottság működése csak akkor lehetséges, ha a város hivatalosan gyógyhelyé van nyilvánítva. A megyei kisgyűlés támogatja a gyógyhelyé alakulást határozottan.

Reismerő vallomást tett Budapesten a debreceni betörő

Benkő Tibor ny. hadnagy felutazott Budapestre, ahol kihallgatta Bánki Imre újpésti lakost, akit az Üllői-úton elfogott betörésről el fogott a budapesti rendőrség. Bánki beismerte, debreceni betörését, azt is, hogy ő törte fel a pénzügyigazgatóság raktárát, valamint a pénzügyigazgatóság épületében lakó két családnak a padlását, s a lopott holmikat Nyulason értékesítette.

Felhívás az üzemekhez

A Szakmaközi Titkárság kormányrendelet alapján felhívja azokat az üzemeket, amelyek tervei köztöltek készíteni, hogy a termelésüket és helyettesítő nevét haladéktalanul közöljék a titkársággal. A termelésüket és helyettesítő nevét az üzem felelős vezetője jelöli ki az üzemi bizottság által javasolt személyek közül. Ahol mindezt meg nem történt meg, az üzem felelős vezetője haladéktalanul tegye meg az intézkedést. A fentieknek a végrehajtását a 10.520-1947. M. E. sz. rendelet alapján büntetőjogi felelősség mellett záros határidőn belül végre kell hajtani.

Veszek - Eladok - Cserélek
kombinált és hálószobákat, egyes hálószobákat, peraszókat és más szobákat, fró- és varrógépeket, férfi és nő ruhákat
MEZEI
Győzős, VÉRSZEMÉNY-UTCA 12.

A Tudományegyetem Gazdasági Hivatala
alkalmazottai részére keres egy-, kettő- és háromszobás helyreállítható lakásokat
Ajánlatok a Gazdasági Hivatalhoz nyújtandók be

Kinevezték a közellátási hivatal vezetőjét
A községi elnöke Máléfi Géza által kéri a közellátási hivatal elnökévé, Szabó András államtitkár a közellátási hivatal főtitkárává kinevezte.

MEZEI
Győzős, VÉRSZEMÉNY-UTCA 12.

A Tudományegyetem Gazdasági Hivatala
alkalmazottai részére keres egy-, kettő- és háromszobás helyreállítható lakásokat
Ajánlatok a Gazdasági Hivatalhoz nyújtandók be

Kinevezték a közellátási hivatal vezetőjét
A községi elnöke Máléfi Géza által kéri a közellátási hivatal elnökévé, Szabó András államtitkár a közellátási hivatal főtitkárává kinevezte.

HIREK

IDŐJÁRAS. Mészkelt, idünké... élénk nyugati szél, felhős idő, sokfelé eső. Az onyehe idő tovább tart.

A vármegyei számonkérők... január 15-én. Kövéri László; VAOSZ 2 ó: Ménes János; Pénzügyi alkalmazottak 3 ó: Medveczki Lajos; Famunkás Szakszervezet 5 ó: Központi kiküldött.

Kőrösi Antal Rákóczi-u. 39. szám alatti pécsgömbben egyik debreceni vendéglő részére külföldes minőségű kenyereket sütött, amiért az üzsonnabiztonság szombaton vonja felelősségére.

A Debreceni Grafikai Vegyeskár... alatti fél 6-kor tartja alakuló ülését. A népi ügyészség letartóztatja Balog Imre szakközvetítőt lakost, aki a demokráciát gyűlölte és valóban híreket terjesztett.

Teljesítette a szolgálatot teljesítő rendőr Hegedűs Zsuzsanna hajdú-nánási lakost, amint Fehér József hajdúszoboszlói, Temető-utca 850. sz. alatti lakos zsebéből ki akarta emelni pénztárcáját. Elküldte a rendőrségre s őrizetbe vették.

Debrecen Ily. város Szabadművelődési Felügyelői Hivatala tanfolyamait szombaton éretek véget. Csütörtökön kezdődik délután 3 órakor a szabadművelődési rendezői tanfolyam a Kollégium I. emelet 18-as termében dr. Varga Imre vezetésével. Szombaton délután a tanfolyam halgatói műsoros előadással tesznek bizonyosságot a tanfolyamon tanult gyakorlati felhasználásáról. A szabadművelődési ügyvezetők előadása szombaton délután fél 4 órakor kezdődik a Városi Zenekiskola hangversenytermében a műsor számai közt népi táncok, szavafalok, énekszámok, Orosz István kórusának bemutatott szereplése s Tamási Áron „Tündöklő Jeromos”-ának egy jelenetét is bemutatják a tanfolyam hallgatói.

Tolvajok 4 méter sárgavásznat vettek el Dobronzky Antal hajdú-létszámnyit, bodnádli lakostól.

Országos vásár. Debrecen város területén a Remete Antal napi országos sertésvásár január 17-én, szombaton, 10-11 óra szarvasmarhavásár 19-én és 20-án, belföldi és külföldi ipari és kereskedelmi kirakodóvásár 20-21-én, keddén és szerdán lesz.

Ejleli szállításért kopogtatott be egy magát Nagy Józsefnek nevező férfi. Rézsa János Péterfia-dűlő 27. szám alatti lakoshoz, majd reggelre nadrágjával és 50 forinttal lávozt jövekkü szállásadójától.

Zsolt, közimunkák, kötőművek. Péterfi, Szent Anna-u. 10. Telefon 720.

A lőközfőre felakasztotta magát az istállóban Kaszás Ferenc 25 éves, Páncsika 30. szám alatti lakó legény. Tetőt az éri követé el, mert 230 forintot elvesztett.

Vilamos sztrájkosok tanfolyama. A debreceni áll. műszaki középiskola január 19-én Vilamos sztrájkosok tanfolyamot nyit meg. A tanfolyam 12 héti tartású és az esti órákban, Tanár: 125 Ft. Beíratkozáskor 50 Ft. fizetendő, a hátralévő összeg a tanfolyam tartama alatt. Az érdeklődők sürgősen jelentkezzenek az iskola igazgatóságánál. (Széchenyi-u. 58.)

Ismeretlen tetes ellen let. feljelentés Rosenbaum Aladár textilkereskedő, akik az Alföldi palotában lévő üzletéből 1000 forint értékű ruhaanyagot elloptak.

Vesztett kulya a Mester-utcán. Nagy riadalmat okozott a Mester-utcán egy vesztett kulya. Az egyik kapujában látszólag nyugodtan heverő állat hirtelen felugrott s véres szemekkel, viczorogva rohanni kezdett az utcán. Közben több embert és állatot megmart. Üldözésbe vették és rövid hajszát követően sikerült lefogni és az időközben kihívott szántárokba szállították.

PÁRTELET

SAKSZERVEZETI NAPOK

Csütörtökön, január 15-én. Igazságszolgálati alkalmazottak 3 óra: Kövéri László; VAOSZ 2 ó: Ménes János; Pénzügyi alkalmazottak 3 ó: Medveczki Lajos; Famunkás Szakszervezet 5 ó: Központi kiküldött. Belvárosi I. szervezete pénteken 5 órakor vezetőségi ülést tart Csapó-u. 58. alatt. A vezetőség tagjai, valamint a kistákkárok felkérésül jelenjenek meg.

A Szabadságlelvi MKP székházában vasárnap délután 4 órakor nagyszabású műsoros előadást rendez. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Instruktori értekezlet tartunk csütörtökön délután 4 órakor Kossuth-u. 23. szám alatt. Az előadók elvtársak megjelenését pontos időben kérjük: I. Balogh Lajos, Kapusi Imre, Balogh Endre, dr. Wilmann Ádám, Csongrádi Béla, Tóth Mihály, Pintér Vilmos, Nagy Mihály, Solymár Viktor, dr. Madár János, Rágendorff Tiborné, Dombi Dezső, Szabó József, Karakas József, Juhász Ferenc, Farkas László, II. Balogh Lajos, Földvári Józsefné, Szilágyi Róza, dr. Pásztor József, Gerő Mátyas, Rácz Gyula, Márkus Vince. — Pogácsás.

FELHÍVÁS! A 17-én és 18-án tartandó megyei konferenciára vidékről több elvtárs fog bejönni, akiknek egy ójszakára szállást kell biztosítani. Felkérjük a debreceni elvtársainkat, hogy akiknek módjában áll szállást adni egy, vagy több személynek, az Kossuth-u. 23. szám alatt, Kulcsár elvtársnál jelentse be.

A Magyar Kommunista Part népszerű országgyűlési képviselője, Szabó István ezüst lapát adományozta a férfi kosárlabda csapatok kérelmezőjének. A díjmelletti a jövő hónap elején indulnak meg.

Az NSB keleti kerületének megbízottjának, Tarányi Józsefnek, közbenjárására nem osztják fel a püspökudányi pályát — ez az országos földtervezési tanács határozta. Püspökudány sportterületének megelegítővel fogadta az ügyletet és a közeljövőben a népszerű birkózóhajnok tiszteletbeli tagjai sorába választja.

A DVSC tegnap tartotta az idényben a második edzést, melyen a gyengélkedő Sidiák kivételével mindenki megjelent. Az edzésen izgalmas kézilabdameccs volt. A további műsort pénteken kondícióedzés, esetleg rövid kikapus játék, míg vasárnap délelőtti sző van arról, hogy egy egész gyengélkedő alkalmi együttes ellen 3x30 perces edzőmérkőzést játszanak a piros-fehérek.

A Magyar Kosárlabdázó Szövetség keleti kerülete 18-án, vasárnap tartja rendező közgyűlését a város háza klubterületén.

A Barátság SE vezetősége és játékosai pénteken 6 órára a klubhelyiségben jelennek meg.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

SPORT

A Vasas-ökölvívők Debrecenben

Élég régen volt már része Debrecen sportéletének a községének komoly sporteseményben. Ezt igyekeztek most pótolni a MAV-KASE vezetősége azzal, hogy vasárnap délutánra lekötötte Debrecenbe a Vasas ökölvívő együttest, melyben több egészen kiváló képzésű ökölvívő szerepel. Simó, a volt magyar válogatott, Windt, aki nemrégiben nyert Budapest-bajnokságot és Bíró, az országos ifjúsági bajnok alkotja a csapat élét, de a többiek is mind kivétel nélkül neves ökölvívők. A két-sárgák is a legjobb csapatokkal állnak fel, sőt, a középnyelben Hermann Imre a szorítóba lép, hogy ezzel is elősegítse a MAV-KASE győzelmét. Csordás, Eszedi, Aradi és a többiek jó formában várják a vasárnap délutáni viadalt, mely pontosan 4-kor kezdődik az Arany Bika dísztermében — olosz helyárral.

... a csapat élét, de a többiek is mind kivétel nélkül neves ökölvívők. A két-sárgák is a legjobb csapatokkal állnak fel, sőt, a középnyelben Hermann Imre a szorítóba lép, hogy ezzel is elősegítse a MAV-KASE győzelmét. Csordás, Eszedi, Aradi és a többiek jó formában várják a vasárnap délutáni viadalt, mely pontosan 4-kor kezdődik az Arany Bika dísztermében — olosz helyárral.

A Magyar Kommunista Part népszerű országgyűlési képviselője, Szabó István ezüst lapát adományozta a férfi kosárlabda csapatok kérelmezőjének. A díjmelletti a jövő hónap elején indulnak meg.

Az NSB keleti kerületének megbízottjának, Tarányi Józsefnek, közbenjárására nem osztják fel a püspökudányi pályát — ez az országos földtervezési tanács határozta. Püspökudány sportterületének megelegítővel fogadta az ügyletet és a közeljövőben a népszerű birkózóhajnok tiszteletbeli tagjai sorába választja.

A DVSC tegnap tartotta az idényben a második edzést, melyen a gyengélkedő Sidiák kivételével mindenki megjelent. Az edzésen izgalmas kézilabdameccs volt. A további műsort pénteken kondícióedzés, esetleg rövid kikapus játék, míg vasárnap délelőtti sző van arról, hogy egy egész gyengélkedő alkalmi együttes ellen 3x30 perces edzőmérkőzést játszanak a piros-fehérek.

A Magyar Kosárlabdázó Szövetség keleti kerülete 18-án, vasárnap tartja rendező közgyűlését a város háza klubterületén.

A Barátság SE vezetősége és játékosai pénteken 6 órára a klubhelyiségben jelennek meg.

Megalkották a bizottságokat a Kelet-magyarországi Játékvetők, Testületben. Bizottság elnöke: János Dezső; elnöke: Atty Kálmán; tagjai: Boros Béla, Kovács Béla; póttag: Kovács Béla.

A prágai műkorcsolyázó Európa-bajnokságok során a magyar Kékossy Andrea—Király Ede-pár tizenötös 176. pontot aratott a vegyespáros bajnokságban a K. testvérpár hatodik, a Botond—Ker. pár pedig hetedik helyen zárt. A műkorcsolya színpadon a számban, A műkorcsolya kiváló szereplése jó előjele a sz. moritzi olimpiára.

A MAV-KASE vezetősége tárgyalásokban áll egy hivatalos középiskolai megszerzés ügyében. NB II-es labdarúgóklub van szó.

A játékvetési tanfolyamra 20-ig lehet jelentkezni Kécskényi Vilmos főtitkárnál. (Kossuth-u. 17.)

ANYAKÖNYV

Születések: Bihari Gyula MAV pályamunkás, Gyula; Király Ferenc m. tisztv., Katalin; Fejes János gazd., János; Kele Lajos m. tisztv., András; Balázs Sándor ezüdb Sándor; Bíró Lajos HÉV kizáró, Lajos.

Házasságok: Csikó István—Csuka Ilona; Badai Sándor—Olah Mária; Kelemen Endre—Kelemen Katalin; Erdős Imre—Szabó Emma.

Halálozások: Özy, Bódi Sándorné polgár Papp Róza 75 éves, Bálint Pap-u. 11. Szász István ny. MAV pályamunkás 79 éves, Malom-u. 19. Fejes János 2 napos, Haláp 73. Urzány Mihály kőműves, 75 éves, Dógenfalvár 3.

IPAR

Az üzletos szakosztály ma 4 órakor, a szíjgyártó, nyerges, bőrdoboz, kőbőgyártó és kőes szakosztály ma 5-kor a tetőfedő szakosztály ma 3 órakor, a hentes-mészáros szakosztály ma 5-kor ülést tart. — A okrasz szakosztály tagjai forgalmi adójukat még ma rendezzék. — A sűtő szakosztály tagjai és petroleumutalványait a k. köz. elnökségi hivatalnál vegyék át. A ed. utalványokat a Fűszerkereskedők Szöv. vezette váltja be. Adóközfősségi kötelezettségüknek ma, csütörtökön okvetlen tegyenek eleget. Elszámolási jegyek ragasztásáról érdeklődjenek a közlelmezési ügyosztályn.

KERESKEDELEM

Börzsekereskedők adóközfősségüket a múltévi alapon okvetlenül fizessék be még a mai napon az elnöknek.

A Debrecen területén lakó üzlettel vagy üzlethelyiséggel nem rendelkező kereskedők és iparosok, tekintet nélkül arra, hogy melyik városi önkormányzat tartoznak, 17-én délután 3 órakor a Társulat nagytermében tartandó választó nagygyűlésen jelenjenek meg. — A Társulat helybiztosítása ma délután 5 órakor értekezletet tart. — A testületkereskedők szakosztálya pénteken délután 5 órakor ülést tart. — Fűszerkereskedők. Aki évi bevételük még nem adta be, 24 órával beládjába a szakosztálynál, Nyomatat-u. 9. — Nyugtautalványozást kérő kereskedők! A kérelem határideje január 15-ől január 31-ig halasztották.

Havi előfizetési díj 10 forint

EJLELI ÜGYELETES SZIGLALATOT TARTÓ CÉGYSZERTARAK: Január 10—16-ig: Muraközy, Pál utca 68. Arany János, Csapó-u. 66.

Irhabundát, szörmebundát és minden szörmeárut kikészít, fest és elad

Hungária Bőr- és Szörmeárugyár Kft. Eladási osztály: Piac-u. 16 (Alföldi-palota) Gyár: Varga-utca 32. Telefon: 36

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement for 'APRÓHIRDETÉSEK' (Small Advertisements) listing various items for sale such as 'Nyalbört', 'INGATLAN', 'ELADO', 'Fekete szőbunda', 'Töltőtoll klinika', 'SZABADSÁG könyvesbolt', 'ELVESZETT', 'Fekete levéltárca', 'Földész munkesztés és bizdó', 'BADO ISTVAN Szerkesztőség', 'Szegecsdől, szeg. nádkötő', 'drót. kerítéskötő, ábronszög', 'szőnyegszőnyeg', 'Mura', 'kőgy. vaskerelődés', 'Széchenyi', 'Piac-u. 55.'

Advertisement for 'Figyelem!' (Attention!) featuring 'modern konyhabútorok és hálószobák olcsón kaphatók' (modern kitchen furniture and bedrooms cheaply available) at 'Arany János-u. 1 (udvarban)' (Arany János street 1 (courtyard)).

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.